Versailles

Lundi 29 mai 2017

法国总统马克龙



"握力比拼"

马克龙刚参加完在比利时举行的北 约峰会,这是他上任以来首次亮相国际 峰会。在这一峰会上,马克龙与美国总 统唐纳德·特朗普"握力比拼"的画面为 马克龙收获不少好评。

25日,在位于布鲁塞尔的美国驻比 利时大使馆,即将年满71岁的特朗普与 39岁的马克龙首次见面。

二人在握手时,马克龙紧紧抓住 特朗普的手不放,以至于特朗普的手 背变白。媒体影像显示,特朗普先后 两次试图挣脱马克龙的手。他脖子僵

硬,紧咬着嘴唇。最后还是特朗普先 松手。

法新社说,在特朗普强大握力下,马 克龙"毫不动摇"。更有分析人士指出, 这一次,特朗普在自己擅长的握手把戏 中"处于下风"。

马克龙28日在接受法国《星期日报》 采访时说:"我与他(特朗普)握手(的场 面),并不是无心之举。"

他解释:"这就是确保自己被人尊重 的方式。你必须显示自己不会做出细小 让步,即便是在象征性的场合。"

"外交大考"

此次与普京会晤成为马克龙面对的 又一"外交大考"。眼下,法国和俄罗斯不 仅因叙利亚和乌克兰问题关系紧张,法 国总统选举期间还爆出俄罗斯"暗中干 扰法国选举"传闻,此外,马克龙竞选团 队也与俄方媒体结下"梁子"。

29日,二人会晤时,马克龙重申了对 叙利亚问题和乌克兰局势的关注,强调 使用化学武器是法国对叙立场的"红 线",叙政府如果触碰这一"红线",法方 会"立即回应"。至于乌克兰问题,法国不 会向俄罗斯做出"一丁点儿让步",法国、 俄罗斯和德国领导人应尽快展开磋商, 以全面评估局势。

普京则表示,欧盟因乌克兰问题对 俄罗斯施加制裁,不仅严重伤害了双边 贸易关系,对解决问题也毫无帮助。

就俄罗斯介入法国总统选举的说法, 普京表示,马克龙的竞争对手玛丽娜·勒 庞在法国总统选举期间访问了俄罗斯,但 俄方没有拒绝她入境的理由。勒庞因向俄

方示好,主张解除西方国家对俄制裁,被 外界认为是俄罗斯看好的法国总统人选。

至于法国总统选举期间,马克龙竞 选团队宣称俄方向马克龙的竞选网站和 邮件服务器发动黑客攻击,普京重申从 未参与。至于这些黑客,"他们或许是俄 罗斯人,或许不是",普京说。

马克龙在被媒体问及其竞选团队 "拉黑"两家俄罗斯媒体时,继续坚称俄 罗斯"卫星"新闻通讯社和"今日俄罗斯" 电视台都是谎话连篇的宣传机构。

法国总统选举期间,马克龙团队发 言人表示,"拉黑""卫星"新闻通讯社和 "今日俄罗斯"电视台是因为这两家媒体 散播失实报道,试图打击他的支持率,不 过,马克龙团队没有给出俄罗斯媒体失 实报道的具体说明。

就此次会晤,马克龙坦言:"我们在 许多问题上有分歧,但至少我们磋商了 这些问题。"普京也表示,两国关系能够 挺过这些"摩擦"。

这本书, 恐将引发韩日论战

原日本驻韩大使出书狠黑韩国

□新华社特稿(记者 刘秀玲)

2017年5月31日 星期三

编辑/山军伟 校对/李翔 组版/烨子

原日本驻韩大使武藤正敏6月 1日即将出版新书,在这部名为《幸 亏我不是韩国人》的书中,武藤对 韩国新总统文在寅进行正面辛辣 批判,书中还有不少内容对韩国加 以嘲讽。韩国媒体指出,在韩日两 国关系因历史问题恶化的当下,原 日本驻韩大使出版此书将引发新 论战。

【批文在寅】

《幸亏我不是韩国人》以韩国 新总统文在寅和本书作者武藤正 敏二人的图片做封面,封面上写着 "为什么是文在寅!惊呆无语!""亲 近朝鲜、叫嚣反日的总统,日本要 以强硬决心对付"等挑衅性语句。

武藤在书中将文在寅称为"最 差的总统",他说:"我见他的时候, 他脑子里只有朝鲜那点事儿。"武 藤将文在寅定义为大众迎合主义者, 说他不擅长经济政策,必将失败, 而后"势必推行露骨的反日政策, 届时,日本需要毅然应对。然后,日 美会将韩国进一步逼入困境"。

【嘲讽韩国】

今年2月,武藤向日本周刊杂 志《钻石》投稿,标题为"幸亏我不 是韩国人,原驻韩大使从心底这么 想的理由"。在这篇文章中,武藤将 韩国描述成一个"考试如同战争、 就业难、结婚难、老后不安、自杀率 高的极为残酷的竞争社会",称"我 觉得自己没生做韩国人真是太好 了,生在日本真是太幸福了"。他还 说"韩国人非常爱慕虚荣""因为好 面子,结婚仪式也爱搞气派"。在即 将出版的新书中,他将延续对韩国 的批判和讽刺。

武藤还将韩国弹劾前总统朴 槿惠归罪于韩国的社会问题,为朴 槿惠抱不平。他说:"(韩国人)在竞



《幸亏我不是韩国人》封面

争社会中拼死奋斗也得不到回报, 这种不满转向了朴总统。因为朴总 统在任期间一直试图改善日韩关 系,所以(韩国人)将攻击的矛头对 准了日本。"

【恐引论战】

武藤现年69岁,2010年8月至 2012年10月,在韩国担任日本驻 韩大使。算上此前3次驻韩,他在韩 国共呆了12年,是日本外交官中有 名的"韩国通"。2013年,为表彰武 藤对韩日关系做出的贡献,韩国政 府还向武藤授予勋章。

2012年,因抗议时任韩国总统 李明博登独岛(日称竹岛),武藤曾 被临时召回日本。

《幸亏我不是韩国人》在网络 书店的售价为1350日元(约合83 元人民币)。韩联社29日报道,武藤 有关韩国的论述单纯强调韩国的 负面问题,《中央日报》则称新书可 能引发新一轮论战。一名网友在亚 马逊上评价这本书是"只会搞人身 攻击"的"仇恨书","在韩国,反日书 根本不会受到关注,甚至连卖的地 方都没有。你应该感到羞耻。武藤 正敏,因为你我都羞于做日本人"。